

习近平在学习贯彻党的十九大精神研讨班开班式上发表重要讲话强调

以时不我待只争朝夕的精神投入工作 开创新时代中国特色社会主义事业新局面

习近平强调，建设好我们这样的大党，领导好我们这样的大国，中央委员会成员和省部级主要领导干部至关重要，必须提高政治站位、树立历史眼光、强化理论思维、增强大局观念、丰富知识素养、坚持问题导向，从历史和现实相贯通、国际和国内相关联、理论和实际相结合的宽广视角，对一些重大理论和实践问题进行思考和把握，做到坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之，推进党的建设新的伟大工程要一以贯之，增强忧患意识、防范风险挑战要一以贯之，以时不我待、只争朝夕的精神投入工作，推动全党全国各族人民把思想统一到党的十九大精神上来，把力量凝聚到实现党的十九大确定的目标任务上来，不断开创新时代中国特色社会主义事业新局面。

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

新华社北京1月5日电 新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神研讨班5日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，建设好我们这样的大党，领导好我们这样的大国，中央委员会成员和省部级主要领导干部至关重要，必须提高政治站位、树立历史眼光、强化理论思维、增强大局观念、丰富知识素养、坚持问题导向，从历史和现实相贯通、国际和国内相关联、理论和实际相结合的宽广视角，对一些重大理论和实践问题进行思考和把握，做到坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之，推

进党的建设新的伟大工程要一以贯之，增强忧患意识、防范风险挑战要一以贯之，以时不我待、只争朝夕的精神投入工作，推动全党全国各族人民把思想统一到党的十九大精神上来，把力量凝聚到实现党的十九大确定的目标任务上来，不断开创新时代中国特色社会主义事业新局面。

开班式由中共中央政治局常委李克强主持，中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席。

习近平在讲话中强调，新时代中国特色社会主义是我们党领导人民进行伟大社会革命的成果，也是我们党领导人民进行伟大社会革命的继续，必须一以贯之进行下去。历史和现实都告诉我们，

刘继标在驻周单位脱贫攻坚工作座谈会上强调

夯实责任 用心帮扶 切实提升工作实效

本报讯（记者 王艳）1月5日晚，市委书记、市人大常委会主任刘继标主持召开驻周单位脱贫攻坚工作座谈会。市委副书记王富兴，市委常委、市纪委书记刘孟连，市委常委、常务副市长吉建军和副市长王少青出席会议。

刘继标对驻周单位为周口经济社会发展作出的突出贡献表示肯定和感谢。他说，近年来，各驻周单位在服务周口发展方面尽心尽力、卓有成效。特别

是脱贫攻坚工作开展以来，驻周单位充分发挥自身优势，帮助所联系的贫困村和贫困户做了大量工作，取得了实效，使不少贫困户通过帮扶感受到了党和政府的温暖，有的甚至实现脱贫并逐步走上致富之路。但是，驻周单位驻村帮扶工作存在不均衡现象，有个别单位存在重视程度不够、责任落实不到位、驻村帮扶不扎实等问题，需要引起重视并在下一步工作中加以改进和解决。

刘继标就驻周单位如何进一步扎实开展脱贫攻坚工作提出希望和要求。第一，政治上要敏感。党中央、国务院和省委、省政府高度重视脱贫攻坚工作，习近平总书记要求把脱贫攻坚当作头等大事和第一民生工程来抓。希望驻周单位进一步提高政治站位，把脱贫攻坚工作当作一项重要的政治任务，以强烈的政治责任感和历史使命感投入这项工作。（下转第二版）

全市脱贫攻坚驻村帮扶工作会议召开

会议要求，当前要以“大慰问、大宣传、大落实”活动为抓手，入乡入村入户，广泛开展访贫慰问
送温暖活动，推进驻村帮扶更深入更扎实更有效



1月5日上午，全市脱贫攻坚驻村帮扶工作会议召开。①③ 记者 王典 摄

本报讯（首席记者 刘彦章）1月5日上午，全市脱贫攻坚驻村帮扶工作会议召开。会议回顾前一阶段我市驻村帮扶工作情况，总结经验，查找问题，压实责任，进一步加强和改进驻村帮扶工作。市委书记、市人大常委会主任刘继标强调，驻村帮扶是一份政治责任，必须扛稳抓牢；是一项紧迫任务，必须迅速行动；是一项关键举措，必须务求实效。

市委副书记王富兴，市委常委、组织部长岳文华，市委常委、宣传部长王田业，市委常委、市纪委书记刘孟连，副市长王少青等出席会议。

刘继标指出，元旦过后召开2018年全市第一个大会，组织105个有驻村工

作任务的市直和驻周单位主要负责同志和分管副职与会，专题部署脱贫攻坚驻村帮扶工作，首先是因为这项工作很重要。习近平总书记指出，脱贫攻坚是第一民生工程，是头等大事，是政治任务，是统揽经济社会发展全局的工作。全市各级各部门必须抓好贯彻落实，与党中央在政治上和行动上保持高度一致。

第二是释放一个信号。前一阶段，全市驻村帮扶工作取得的可圈可点的成效需要巩固，同时也需要大家继续努力，把工作做得更好。

第三是指出问题，传导压力。希望市直及驻周各帮扶单位，把驻村帮扶的各项工作措施落实到位，切实负起政治责任，持续深入做好驻村帮扶工作。第

四是号召各帮扶单位积极开展好“大慰问、大宣传、大落实”活动，进一步密切党群干群关系，树立党员干部在群众中的良好形象，通过走访慰问让群众感受到党和政府的温暖。

就如何做好驻村帮扶工作和开展好“大慰问、大宣传、大落实”活动，刘继标指出，这是一份政治责任，必须扛稳抓牢。各驻村单位要切实担负起抓好驻村帮扶的政治责任，落实好干部当代表、单位做后盾、领导负总责的要求，“一把手”要切实担负起第一责任人的责任，分管副职要切实担负起直接责任人的责任。各

单位要为驻村工作人员提供必要的工作条件和生活条件，当好坚强后盾，加强工

作指导，确保把责任扛稳、抓牢、做实。

刘继标要求，这一项紧迫任务，必须迅速行动。目前，我市脱贫攻坚工作中还存在着信息不精准、落实政策不精准、产业扶贫不精准、宣传政策不精准等问题，这些问题都亟待解决。

全市开展“大慰问、大宣传、大落实”活动，就是要集中解决、抓紧解决这些突出问题，为今年的脱贫攻坚工作打好基础。各驻村单位要围绕这个中心，服务这个大局，认真对照既定方案要求，迅速行动起来，抓紧落实各项工作任务。

刘继标强调，这是一项关键举措，必须务求实效。各单位要把开展“大慰问、大宣传、大落实”活动，作为推进脱贫攻坚工作的一项关键举措，作为近期一项中心任务，合理摆布时间和精力，处理好本职工作与驻村帮扶工作的关系，做到两不误、两促进。要结合正在开展的农村人居环境整治“百日行动”，统筹完成好建强基层组织、推动精准扶贫、落实基础制度、办好惠民实事等各项任务，真正通过大慰问、大宣传、大落实，把党的温暖送下去，把扶贫政策讲清楚，把脱贫信心鼓起来，把先进典型树起来，把帮扶措施做精准，全面提升脱贫攻坚工作满意度。

刘继标特别强调，市干部作风大整顿办公室和市脱贫攻坚办公室要加强督查巡查，下一次干部作风大整顿查处通报大会，就是要聚焦这项工作，对见事迟、行动慢、效果差的，该通报的通报，该批评的批评，该检讨的检讨，该追究的追究。

王富兴回顾总结了前一阶段驻村帮扶工作取得的效果，指出存在问题，对下一阶段驻村帮扶工作作出部署。他要求，各单位要聚焦脱贫攻坚，切实提升帮扶工作水平，真帮实扶，落实责任，确保出色完成好各项驻村帮扶工作任务。

王少青主持会议。①③

牛越丽到贫困村开展帮扶慰问活动

本报讯（记者 王晨）1月5日下午，市政协主席牛越丽在市政协秘书长张辉的陪同下，轻车简从深入扶贫联系点淮阳县新镇刘楼行政村走访慰问，为贫困户带去党的温暖。

牛越丽一行对该村的贫困户发放棉被等冬需物品，给村小学的孩子们送去棉衣和文具，让他们充分感受到党和政

府的关心和温暖。在新站镇刘楼行政村村委会，牛越丽与县乡村干部和驻村第一书记一起座谈，总结脱贫经验，查找存在问题，研究推进措施。牛越丽对刘楼村在脱贫攻坚中采取的措施、取得的成效给予充分肯定。座谈中，牛越丽叮嘱市政协驻村工作队员要沉下心、俯下身、想办法、谋措施，

牛越丽指出，要把脱贫攻坚当作一项重要的政治任务来抓，要对贫困户家户档卡的所有信息再次进行认真核对和

校准，确保无遗漏、无缺失、资料全、信息一致。要加大宣传力度，提高群众对政策知晓率，营造脱贫攻坚良好氛围。要深入群众入户慰问走访，摸清扶贫政策落实情况，摸清群众需要解决的困难问题。

牛越丽表示，因地制宜发挥产业的脱贫增收作用，确保群众稳定脱贫，增强贫困群众脱贫致富的信心。在脱贫工作中，要采取各种行之有效的措施和办法，全力抓好脱贫攻坚工作，摸实情，办实事，让贫困群众脱真贫、真脱贫。①③

刘继标赴沈丘慰问调研
鼓励沈丘上下查漏补缺再接再厉率先脱贫摘帽
冰雪挡不住 三日连访贫

本报讯（首席记者 刘彦章）大雪后的豫东大地，银装素裹，天下一白。1月5日下午2:30，市委书记、市人大常委会主任刘继标，在市委副书记王富兴等陪同下，奔赴沈丘走访慰问，看望慰问严寒隆冬坚守扶贫第一线的驻村干部，调研全县脱贫攻坚工作，为沈丘县在全市率先实现脱贫摘帽鼓劲加油。

车辆奔驰在高速公路上，两侧冰雪皑皑的平坦沃野一掠而过，令人心旷神怡。一个多小时后，刘继标一行来到沈丘县白集镇张单庄行政村，看望省国资委驻该村干部。驻村的新老第一书记等热情迎接刘继标一行的到来。崭新敞亮的村舍小楼、平坦整洁的水泥村路、白墙红顶的错落农舍、热情爽朗的淳朴村民，让这个曾经的贫困村彻底翻身，处处涌动着时尚与活力。从驻村工作队员到第一书记，省国资委驻村第一书记李述强已经在这里工作了4年。这个来自山东的转业军人，由于“我本农家郎，骨肉天然亲”，与这里的农民建立了深厚的感情，也让这个村发生了天翻地覆的变化。刘继标感谢李述强的多年坚守和无私付出，感谢他和省国资委为沈丘县脱贫攻坚作出的突出贡献，请他继续做好新老交替和传帮带，为张单庄脱贫攻坚锦上添花。

刘继标来到53岁的贫困户胡玉英家。胡玉英这个早年丧夫的坚强妇女凭借自己打工挣钱养活一家，后来儿子和儿媳都得了间歇性精神病，为了照顾他们和孙子，只有拴在家里。扶贫工作开展以来，在驻村第一书记和村干部的帮助下，依靠光伏发电、企业扶贫、介绍儿子儿媳打工及各项政策落实，她一家顺利实现脱贫。胡玉英感恩而坚强：“第一书记、村党支部书记都是难得的好人和‘清官’，经常来看望慰问，三年前村委办公室露着天，三年后全村翻了个个儿。听说李书记要走，群众都哭着留。现在，我也不需要扶贫了！”刘继标开心地说：“你们全家脱贫了，干部都放心了。有啥困难，找村党支部书记，找帮扶干部，日子一定会越过越好。”

此后，刘继标一行又来到64岁的胡明成家中看望慰问。老人患有肺癌，用他的话说是“死症”，但扶贫攻坚给他生命带来了奇迹。“我家六口，因我得了绝症，全家陷入贫困，我没想多活。扶贫后一个季度光伏发电分红700元，企业扶贫金融扶贫这三千那两千，还有种植养殖扶贫款，还给我安排了个村清洁工的工作，一月收入500元，既锻炼了身体，又为大伙贡献了。心情高兴，病就好了。现在，村里让我带领大伙儿搞娱乐担花篮，活着越来越有劲。我想和物质都脱贫了！”老人接过米面油和军大衣、棉被等慰问品，高兴地拉住刘继标的双手：“天这么冷，领导还来看我们贫困户，事儿上哪儿找呢！”刘继标称赞老人乐观坚强，鼓励他好好享受晚年生活，力尽所能为村民作贡献，“心情好，病就跑。”

沈丘县以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局，呈现出“风景这边独好”。刘继标对陪同的沈丘县委、县政府负责同志说，沈丘工作基础扎实，措施有力，脱贫攻坚带来了全县农村巨变、农业发展和农民思想大改观。沈丘全县脱贫攻坚取得的成绩，市委是满意的，是给予充分肯定的。希望全县干部，查漏补缺，善作善成，对扶贫工作中的薄弱环节，总结完善，创造经验，为全市脱贫攻坚提供借鉴。全县上下要迅速开展“大慰问、大宣传、大落实”活动，组织全县干部在寒冬腊月访贫问苦，为群众送温暖，让老百姓充分感受到党和政府的温暖，为即将到来的农历春节创造良好氛围。同时，市委将督促驻周单位和市直驻村扶贫单位，深入人心，扛牢扶贫政治责任，为各县市区脱贫攻坚助力。总之，希望沈丘全县上下，再接再厉，努力实现全市率先脱贫摘帽的目标任务，为全市脱贫攻坚做出表率，实现全县经济社会更高质量跨越发展。①③

